



花开迎春 一城春色半城花

市园林植物园和园博苑举办春节花展,欢迎市民游客来寻芳

一城春色半城花,万顷波涛拥海来。兔年春节将至,厦门市园林植物园和厦门园博苑为市民游客精心准备了新春“大餐”,举办春节花展。幽香的兰花、鲜艳的郁金香、华贵的牡丹花、浪漫的金鱼草……花开似海迎春到,处处烂漫年味浓。春节假期,不妨约上亲朋好友,到这些地方寻芳赏花,感受春暖花开。

文/记者 林晓云 龚小莞
通讯员 赖楚悦
图/本报拍客 清风徐来



园博苑郁金香花展将持续至正月初十。

植物园

古典和新中式花艺融合 突显厦门城市风情

除夕至正月初八,厦门市园林植物园举办“寻芳启祥——癸卯迎春花艺展”,布置百花厅7个展馆,采用古典花艺、新中式花艺、现代花艺等艺术手法,以迎春纳福为主线,融入中国传统元素、生肖兔造型等,布置迎春精品花卉,打造热情、喜庆、富有中国传统新年特色的整体景观,体现春暖花开的气息。

百花厅第一馆围绕“一城春色半城花,万顷波涛拥海来”诗句展开,将

春色花景与海滨风光结合起来,突出厦门独特的城市风情以及闽南古典风韵。第二馆采用新中式花艺手法,以暖色系大型花艺构架打造“梦想绽放”的生机场景,同时结合“中国红”的玄关作品,表达阖家团圆的新春祝福。待月楼下以“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓”为造景概念,以牡丹为主要花卉,呈现诗中意境,再现盛世大唐的风韵,营造祥瑞的节日氛围。长廊馆以三

段式设计为“国风迎新”“福兔送福”“万千芳华”三个主题,打造一个视觉盛宴、奇幻沉浸、互动体验的花艺空间。花艺馆以鲜花呈现“天圆地方”的理念,并以青花瓷为花器创作多组插花艺术作品,浪漫优雅、富有东方诗情画意。

■缤纷花海,浪漫多姿。

相关新闻

“可爱生肖”艺术展 “兔”形象千姿百态

本报讯(记者 颜梅丽 通讯员 刘佳)兔年,来同安打卡兔展。同安区第十八届“可爱生肖”艺术作品展正月初一起在同安区文化馆一楼展厅举办,将展出至正月初七。

展览将展出959件作品,全部由同安师生创作,类型涵盖国画、水彩、漫画、篆刻、雕塑等,用丰富的艺术形式诠释“兔”形象的千姿百态。同安区教育局德育科负责人林军号介绍,“可爱生肖”作品展此前已连续举办17届,不仅提高了师生艺术创作水平,也增进广大师生对中国传统文化的认识,营造浓厚的新春佳节氛围。



园博苑

花展多彩花海梦幻 带您进入童话梦境

园博苑郁金香花展将持续至正月初十,地点在新加坡园草坪。花展上展出多品种郁金香,同时搭配洋水仙、风信子等球根花卉及各种时令草花,汇成缤纷多彩的海洋模纹花海。

岭南园兰花馆内,以“素馨幽境”为主题的兰花展展出精品兰花100盆,包括蝴蝶兰、石斛、卡特兰等。花展分为“喜兔迎春”“四时幽赏”“兰之猗猗”“素馨蔼空谷”“趣赏兰彩”五大区域,让游客身临其境感受“幽兰生前庭,含薰待清风”,享静谧之美。展出时间从正月初一持续至正月十五。

位于厦门园的花艺展以“锦绣唐风”

为主题,将展出至正月十五。其中一个展厅内布置了“堂前牡丹”“开筵共赏”“宫廷舞乐”三个宫廷夜宴场景,结合唐代风格的席、几等布置宫廷插花。插花的花材以橙色、黄色、咖啡色、紫色等进口牡丹菊为主,盆栽的牡丹花也结合展出,花开富贵,吉祥如意。

位于日本园的花艺展以“文人四友”为主题,展厅内按禅意插花理念,营造一方平和静谧。廊道外围采撷蝴蝶兰等花材进行茶席布置。这场花艺展也将持续至正月十五。

酒红、深粉、浅粉、白、黄、橙等不同

颜色的金鱼草层层叠叠,在空明桥花田汇成2500平方米色彩亮丽的花海。海洋岛上,6000平方米的紫罗兰花海梦幻神秘,深粉和浅粉两种颜色的花朵错落有致,清新唯美,宛如童话梦境。微风吹过,成片的花儿随之曼妙起舞,柔柔地拨动着观者的心弦。



中共厦门市委老干部局 厦门晚报社 联办

书春送福 翰墨飘香暖人心

湖里区老党员志愿者服务队为居民和爱心人士书写春联

本报讯(文/记者 吴笛 通讯员 孙天锡 图/受访单位提供)红红火火的春联,带着墨香的“福”字,寄托着老党员们对社区居民真诚的新春祝福。在兔年来临之际,湖里区老党员志愿者服务队开启了写送春联的志愿活动,这是老党员们义务写春联的第六个年头。

近日,在湖里区老年活动中心,区慈善会举行了“2023年爱心年夜饭公益活动”,湖里区老党员志愿者服务队联合区老年大学志愿者服务队,现场为捐赠爱心年夜饭的单位和个人代表书写春联,送上新春祝福。活动现场,五位精通书法的老党员泼墨挥毫,忙得不亦乐乎。附近不少居民也闻讯赶来,纷纷邀请老党员为自己写上一副春联。火

红的春联映衬着一张张笑脸,节日气氛满满。

据悉,早在两年前,湖里区老党员志愿者服务队党支部就提出要积极创新工作思路,主动融入城市基层党建,深度拓展活动空间,与社区携手共创浓厚的志愿服务氛围。经过两年多的探索实践,服务队充分发挥老党员多才多艺、社会关系广的优势,采取“资源共享、信息互通、活动联办”的方式,先后与金安、吕岭、禾缘、祥店等社区志愿服务队建立“党建联盟”,广泛开展下基层写送春联、文艺慰问演出、邻里公益互助等活动,为促进文明和谐社区建设发挥了积极作用,使离退休干部党建与社区党建从简单“相加”迈向服务“相融”。



老党员志愿者义务写春联。